

"CHEKISMS"

TALES OF THE CHEKA

A KGB ANTHOLOGY

ITEM

54

Compiled by

Vasiliy Mitrokhin

Сотрудник особого резерва Управления С ПГУ КГБ Крылов Борис Яковлевич ("Максим"), 1945 г.р. проходил практику ведения разработки в домашних условиях, то есть советских людей в Советском Союзе. Так он вышел на некоего Никитина, вот что Максим узнал о Никитине.

Никитин Юрий Васильевич, 1949 г.р., уроженец Москвы, работает шлифовальщиком на Московском радиотехническом заводе, живёт в Кунцеве. С 1975 года он стал постоянным читателем Исторической библиотеки, увлёкся философией абсурда, изучает труды Ницше, Шопенгауера, Фрейда, учит древнеиндейский язык, отрицает марксизм-ленинизм. Никитин пришёл к убеждению, что истины нет и жизнь бессмысленна. Был в армии, служил в ракетных войсках, после армии окончил инженерно-экономический институт имени Орджоникидзе, но работает рабочим, чтобы иметь больше свободного времени для поисков истины. В 1973 году написал трактат под заглавием "В поисках истины", избрал себе псевдоним Скептик Л.И. Трактат написан в форме 1131 афоризмов, изречений. Также сочинил книгу мистического содержания о добре и зле под названием "Космическая сказка", в ней рассказывается о райской, справедливой жизни на какой-то неоткрытой ещё планете, о приходе на Землю Доброго Человека.

По характеристике Максима Никитин пессимист анархо-нигилистического склада с антисоветской направленностью, которое выражается в рассуждениях о власти, тирании, "трубном глазе", свободе. Под "трубным голосом" подразумевается советская пропаганда и марксистско-ленинская идеология.

До 1972 года Никитин был членом КПСС, верил в идеалы коммунизма и правильность политики партии, работал на инженерной должности, выполнял общественную работу, был заместителем секретаря по идеологической работе цеховой партийной организации, читал лекции о международном положении в обществе "Знание". В 1969 году Никитин познакомился с одним студентом инженерно-экономического института, который привлёк его к себе своим интеллектом, часто встречались, студент читал замечательные стихи, но потом оказалось, что этот студент член подпольной партии. В 1972 году это вскрылось, Никитина исключили из партии, обваляли грязью, приписали невесть что и ничего не простили, применили высшую меру-исключили из КПСС, сняли с инженерной должности, ему перестали подавать руки и им никто не интересуется и никому до него нет дела.

-С тех пор,-говорит Никитин,- я не могу слышать слово "КПСС", у меня вызывает раздражение вся их болтовня.

Никитин дружит с Королёвым Сергеем Борисовичем. Королёв украинец, 1946 г. р., работает старшим научным сотрудником лаборатории физиологии умственного труда НИИ гигиены школьника и подростка минздрава СССР. Он

окончил механико-математический факультет МГУ. У него есть книга Мэссье "Николай и Александра", американского издания 1974 года, книга антисоветского содержания.

Указатель проходящих лиц

Королёв Сергей Борисович
Крылов Борис Яковлевич, Максим
Максим, Крылов Борис Яковлевич
Мэссье, писатель
Никитин Юрий Васильевич, Скептик Л.И.
Скептик Л.И., Никитин Юрий Васильевич

Названия

"В поисках истины", книга
"Космическая сказка", книга
КПСС-компартия Советского Союза
МГУ-Московский государственный университет
минздрав-министерство здравоохранения
НИИ-научно исследовательский институт
"Николай и Александра", книга
ПГУ КГБ-первое главное управление комитета госбезопасности